

От редакционной коллегии

EDITORIAL



Уважаемые коллеги, дорогие читатели!

Рады сообщить вам, что с 27 июня 2023 г. **«Труды ГПНТБ СО РАН»** включены Высшей аттестационной комиссией (ВАК) при Министерстве науки и высшего образования РФ в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук по специальности 5.10.4 *«Библиотековедение, библиографоведение и книговедение» (исторические науки, педагогические науки)*. Всего за четыре года работы усилиями редколлегии и редакционного совета, коллектива редакции и издателей мы смогли обеспечить высокий научный уровень публикаций, обязательное рецензирование статей, соблюдение правил цитирования и составления библиографических списков, оформления издания, строгую периодичность его выхода в свет, открытость сведений, представительство в интернете, своевременную передачу информации в Российский индекс научного цитирования (РИНЦ). Система комплексной поддержки и сопровождения научного журнала на платформе Elpub гарантирует авторам удобные условия для размещения результатов научных работ, а читателям – максимально открытый доступ к публикациям.

Включение издания в Перечень ВАК особенно важно в связи с открытием на базе ГПНТБ СО РАН совета по защите диссертаций на соискание ученых степеней кандидата наук и доктора наук по специальности 5.10.4 *«Библиотековедение, библиографоведение и книговедение» (исторические науки, педагогические науки)*¹. Теперь такой совет будет работать и за Уралом, а научные исследования в нашей сфере получат новый импульс.

Эти события предваряют следующий этап в жизни ГПНТБ СО РАН, отмечающей в этом году знаменательные вехи своей истории. Датой рождения нашей библиотеки истории считают *17 июня 1918 г.*, когда была основана Государственная научно-техническая и экономическая библиотека – Государственная научная библиотека в Москве – *105 лет* назад. Большая часть фондов этой библиотеки была перебазирована в Новосибирск, и *17 октября 1958 г.* на их основе была создана ГПНТБ СО АН СССР – состоялось второе рождение библиотеки – и мы отмечаем *65-летие* ее деятельности на сибирской земле.

¹ Приказ Министерства науки и высшего образования России №1354/нк от 27 июня 2023 г.

Авторами статей этого номера являются ведущие специалисты научных библиотек и информационных центров России из Екатеринбурга, Иркутска, Красноярска, Новосибирска, Москвы, Санкт-Петербурга, коллеги из Азербайджана. Опубликованы научные статьи по актуальным проблемам развития библиотековедения и книговедения, информационно-библиотечных систем, в том числе подготовленные по материалам докладов, представленных на международной конференции «Наука, технологии и информация в библиотеках (Libway-2023)», информация с заседания секции специальных научных, научно-технических и технических библиотек Ежегодной

конференции Конгресса РБА. Следующие номера обещают быть не менее интересными.

Приглашая к сотрудничеству, коллектив редакции желает всем творческих успехов и новых свершений!

Елена Борисовна Артемьева
главный редактор журнала
«Труды ГПНТБ СО РАН»

Elena Borisovna Artemyeva
Chief editor of the journal
“Proceedings of SPSTL SB RAS”